

# 信阳市政协举行新年茶话会

## 乔新江尚朝阳出席

本报讯(记者 胡瑜珊)2019年12月31日,2020年信阳市政协新年茶话会在市行政中心举行。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市委副书记、市长尚朝阳等市领导与各界人士相聚一堂、喜迎新年,共话“两个更好”的发展大计和美好愿景。

乔新江代表市委、市人大、市政府、市政协和信阳军分区,向全市各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体,向全市广大工人、农民、知识分子、干部和各族各界人士,向驻信解放军指战员、武警官兵和公安干警,向离退休老同志,向关心支持信阳发展的港澳台同胞、海外侨胞,致以诚挚的问候和美好的祝愿。他在致辞中说,2019年,是大事多、要事多、喜事多的一年,是值得我永远铭记的重大历史时期。这一年,习

近平总书记亲临河南视察,第一站就来到信阳,为新时代信阳高质量发展擘画了美好蓝图、指明了前进方向、注入了强大动力、带来了重大机遇。一年来,我们在省委、省政府的正确领导下,坚持以习近平总书记视察河南重要讲话精神为基本遵循,不断浓厚学的氛围、严的氛围、干的氛围,着力稳增长促转型,高质量发展保持良好态势;着力补短板强弱项,三大攻坚战取得重要进展;着力拓空间激活力,改革开放持续全面深化;着力保基本惠民生,社会事业不断向前推进;着力抓党建强作风,政治生态更加风清气正,为在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”奠定了坚实基础。

乔新江强调,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。我们

要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央、省委经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,坚决落实省委十届十次全会和市委五届十次全会部署,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,坚持推动高质量发展,坚决打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,牢记嘱托、抢抓机遇,做强优势、补齐短板,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章、奋力实现“两个更好”的征程中迈出

坚实步伐。

乔新江指出,做好明年工作,需要全市上下同心协力、奋勇争先,需要各民主党派、工商联和无党派人士发挥优势、积极作为,不断把各项事业推向前进。新的一年,希望全市各级政协组织和各界人士进一步树牢学的导向,学出坚定信念;树牢严的导向,严出良好作风;树牢干的导向,干出新的成效,为决胜全面建成小康社会、奋力实现“两个更好”不断作出新的更大贡献。

市政协副主席、市党外知识分子联谊会会长周保林,市政协常委刘品生代表我市各民主党派、工商联、无党派代表人士和各界人士作了发言。

在信市领导、离退休市级老同志和各界人士出席茶话会。

## 花菜丰收惠农家



近日,记者在浉河区东双河镇东湾组保生种植大棚基地看到,菜农正在收获有机花菜。据该合作社负责人介绍,今年气候适宜,花菜生长快,产量高、品质好,亩产达到7000多斤,每亩花菜可为他们带来四五千元的收入。

本报记者 董帅 摄

## 2019年信阳十大新闻

□本报编辑部

一、习近平总书记深入信阳革命老区考察调研。9月16日至18日,习近平总书记视察河南深入信阳革命老区,就传承红色基因、乡村振兴、脱贫攻坚、经济社会发展和“不忘初心、牢记使命”主题教育情况进行考察调研,提出一系列重要指示和要求,明确了大别山精神在中国共产党精神谱系中的重要地位,特别是要把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活的“两个更好”殷殷嘱托,对信阳具有特别重大意义。

二、我市隆重举行庆祝新中国成立70周年系列活动。从1月份起,我市主流媒体组织“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题宣传,全面展示信阳70年沧桑巨变。4月26日,“高歌大别山 奋斗新时代——庆祝新中国成立70周年暨信阳解放70周年摄影展”开展。9月25日,以“老区信阳的绿色脱贫之路”为主题的河南省庆祝新中国成立70周年系列主题新闻发布会信阳专场举行,全面展现新中国成立70年来信阳经济社会发展取得的巨大成就和老区人民奋进新时代、阔步新征程的昂扬斗志。

三、重点项目建设加速推进。1月7日,国家干细胞健康工程产业示范区战略合作协议签约仪式举行。4月16日,总投资338.3亿元的全市167个重点项目集中开工。5月23日,出山店水库正式下闸蓄水。5月28日,总投资65.62亿元的河南五岳抽水蓄能电站工程开工。10月24日,总处理规模为2250吨/天的市生活垃圾焚烧发电项目开工。淮滨县淮河特大桥即将完工。从6月份开始,大别山革命老区引淮供水灌溉工程、中心城区调水及生态水系建设工程、南湾开元文化旅游度假项目和G107线、G312线绕市区段一级公路新建工程等相继开工。

四、道德之光耀中华。3月29日,我市李芳、宋瑞当选2018“感动中原”年度人物。9月5日,我市光山籍战士李道洲在第七届全国道德模范评选中被授予全国见义勇为道德模范荣誉称号,李芳获提名奖。9月7日,38年为学执掌摆渡的罗山县彭新镇中心小学教师李化勇获“出彩河南人”之2019最美教师称号。10月17日,我市商城县上石桥二中肖乃军同学当选全国最美孝心少年。12月2日,我市余善伟在第七届河南省道德模范评选中获评助人为乐模范。

五、信阳毛尖“颜值”再提升。4月11日,信阳毛尖再次跻身“中国茶叶区域公用品牌价值”十强。11月15日,信阳毛尖被农业农村部确定为特色农产品区域公用品牌。

六、我市6县退出贫困县序列。5月9日,省政府新闻办宣告:我市商城县、光山县、潢川县、固始县、罗山县、息县正式退出贫困县序列。

七、信阳市市树市花确定。6月27日,市五届人大常委会第十六次会议作出决定:将银杏确定为信阳市树,桂花确定为信阳市花。

八、我市跻身国内城市GDP排行榜百强。8月13日,2019上半年国内城市GDP排行榜发布,我市上半年以生产总值1214.08亿元排名第100位,首次跻身全国百强。

九、信阳荣膺“国家森林城市”称号。11月15日,2019全国森林城市建设座谈会在我市召开。会上,信阳市等28个城市被全国绿化委员会、国家林业和草原局授予“国家森林城市”称号。

十、一大批民生项目相继建成。2019年,中心城区老旧道路提质改造、羊山公园、羊山森林植物园、浉河公园步行桥、一元客村村通等一大批民生工程相继完工并投入使用。



## 新年看“新”

马依钊

2019年的最后一天,“学习强国”上一则题为《一年追赶太辛苦,而今迈步从头越》的服务通知走红。广而告之,2020年度学习积分从零开始,新年新气象,全新起跑线,一起再出发。

起步太晚,追赶太难,进步太慢。生活中,你我都有可能遇到类似状况。然而仔细想想,很多时候非不能也,实不愿也。不愿做所谓

的“无用功”,不愿挑眼前的“重担子”,不愿啃难咬的“硬骨头”。

诸般“不愿”,实为“不懂”。不懂那些看似无用之用,或许终有大用;不懂今天做别人不愿做的事,明天才能做别人不能做的事;不懂只有极其努力,才能看起来毫不费力。

新年看“新”,不以过往论,但看日日新。“学习强国”

的这则通知就带来了积极向上的启示,也许总有遗憾,但也总会有机会重新开始,弥补遗憾。不管先知先觉,还是后知后觉,想做、愿做、去做,就得不怕晚、不服输、不惧难。

当2020年如期走入生活,不妨静心盘点一下,自问一番,深思一回,查漏补缺,调整心态,淡看得失。新年新开始,站在崭新的起跑线上,奋力拼搏,重较高下。